



## 以青春之炬传递温暖

□袁剑锋

在家里,他们是被父母呵护的孩子;但跨入大学校园,他们成为有担当、有爱心的助残志愿者。11月29日,在太原市安健儿公益服务中心的国际助残日融合活动现场,记者了解到山西师范大学书法学院“青墨”志愿者服务队的助残感人故事。(《太原晚报》12月3日)

这群年轻人,用实际行动,为需要帮助的人送去了温暖和希望,展现了新时代青年的责任与担当。

帮助残疾人是一项需要爱心、



## 给亲情一份法律保障

□朱红亮

年过八旬的王大爷想把房产留给孙子继承,又担心婚姻不顺的儿子老无所居,二者只能“二选一”?城南公证处通过全省首次遗嘱设立居住权的方式,实现了老人生前的心愿,让爱与守护得以延续。(《并州新闻》客户端12月3日)

太原城南公证处遗嘱设立居住权,巧妙化解王大爷的两难困境,为平衡亲情与权益找到了可行性路径。

传统观念里,房子是避风港。单一的遗嘱分配,主要关注房屋等财产的所有权归属,房产作为一个整体被分配出去后,居住权也随之转移,难免顾此失彼。而居住权的

热议

## 重拾“见字如面”的美好

□马腾飞

35岁的朱凛在单位用笔填写一张总结表格时,频频“卡壳”。记者采访发现,这样的尴尬,很多人都遇到过。平时电脑敲字如飞,可换成纸笔,却总忘字。(《并州新闻》客户端12月3日)

长期依赖电子设备,手部肌肉记忆对于书写的感受逐渐生疏,字迹潦草、错别字频出等问题愈发普遍,“提笔忘字”的尴尬常常出现。

书写不仅仅是一种文字表达形式,更是一种文化传承和修养体现。书写过程能够锻炼手部肌肉的协调性,有助于大脑发育。书写需要耐心,有助于培养学生的专注力和毅力。良好的书写习惯能够提高书写速度和准确性,有助于提高学习成绩。因此,应

当从学生时代加强书写能力。

建议优化在校课程设置,增加书法等课程的课时量,精心编写书写教材,培养专业的书法教师队伍,让学生在一笔一画中感受汉字结构之美、韵律之美,传承文化基因。家长要以身作则,减少在孩子面前使用电子设备的频率,与孩子一起练习书写,鼓励孩子手写作业、日记、书信等。要多举办书法展览、书法讲座等活动,让书写成为一种时尚的文化潮流,激发全民参与书写的热情。

书写是传承文化的薪火,是塑造个体素养的基石。在数字化的快节奏时代,切莫遗忘书写,让每一个人重拾书写的乐趣。

## 让更多土特产“走出去”

□孙达佳

11月28日至12月1日,第二十一届中国国际农产品交易会在广州市举行。我市6家参展企业农产品受到青睐,其中,清德铺红薯、晋祠大米、晋言居老陈醋获得本届农交会最受欢迎产品奖。(《太原日报》12月3日)

在第二十一届中国国际农产品交易会上,我市农产品大放异彩,将为我市农业发展带来新机遇,为乡村振兴注入新动力。

我市农产品拥有得天独厚的自然环境,比如清德铺红薯、晋祠大米等,确保了农产品的

绿色、健康和口感,深受本地消费者的欢迎,也在农交会上脱颖而出。

太原特色农产品在农交会的成功,一方面,将直接带动农产品热销,有助于延伸产业链条,带动农民增收。另一方面,农交会也助力太原农产品走出去,为农业发展提供契机。要通过与国内外同行交流学习,及时掌握前沿农业技术;要发挥本土农产品特色,进一步提升产品品质,深度挖掘附加值,增强品牌影响力。

要把握机遇,让更多农产品走出山西、走向世界,在更广阔的舞台上绽放光彩。

话外音  
朱红亮

新闻:12月4日是第十一个国家宪法日,在12月1日至7日宪法宣传周期间,市委宣传部、市司法局将在全市开展以“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”为主题的宪法宣传周活动。(《太原日报》12月3日)

旁白:法润民心。

新闻:今年12月2日是第十三个“全国交通安全日”,教育部、公安部共同编写了“中小学交通安全十问”,供中小学校和学生学习参考。“中小学交通安全十问”详细解答了“如何缓解中小学门口上下学交通拥堵、如何保障中小学门口交通安全”等问题。其中明确,未满12周岁中小学生不得骑行自行车上道路,不得在摩托车后座乘坐,未满16周岁不得骑行电动自行车等。(《人民日报》12月3日)

旁白:遇梗阻,必清除。

新闻:最新数据显示,2023年,全国农用化肥施用量5022万吨,比2012年下降14.0%,科学施肥用药水平不断提升;畜禽粪污综合利用率达78.3%,种养结合农牧循环格局加快建立;秸秆综合利用率达88%,肥料化、饲料化、能源化为主的多元利用方式提质增效;农膜处置率稳定在80%以上,科学使用回收机制日趋完善……我国农用化肥农药施用量连续7年保持下降趋势,农业面源污染综合防治取得积极成效。(新华社12月3日)

旁白:增加含绿量。

投稿邮箱:tywbplb@163.com

讲/文/明/树/新/风

# 建设文明太原

